

走了

据英国媒体9月19日报道,在苏格兰公投否决独立后,失望之下,苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨蒙德当天下午宣布将在11月辞去政府首席大臣的职务,也不再担任苏格兰民族党党首。同日,英国女王伊丽莎白二世就公投发表声明,呼吁国民放下分歧、团结起来。苏格兰独立公投尘埃落定,苏格兰将继续维持与英国长达307年的“婚姻关系”,金融市场迎来一片“涨”声。 据新华社、《中国日报》

独立被否 推手辞职

苏格兰政府首席大臣称“独立梦想不会消亡”

公投落败黯然辞职

萨蒙德19日清晨等来了一个坏消息:他多年来全力推进的苏格兰独立运动失败了。

19日下午,萨蒙德在其官邸召开新闻发布会,宣布决定辞去政府和党内职务。“我认为,政党、议会和苏格兰都将从新领导中受益。因此,我宣布在11月举行的苏格兰民族党年度大会上不接受党首提名,并在大会选举出新的政党领导人后辞去政府首席大臣的职务。”

萨蒙德称,他今年已经59岁了,一共担任了20年的民族党党首和7年的政府首席大臣,“是时候交出手中的缰绳,给其他人一个机会带领苏格兰继续前行”。他还承认,自己下定决心辞职与公投失利关系莫大,如果独立派赢得多数选票,他不会作此决定。

“对我个人而言,我作为领导人的时间即将结束;但对于苏格兰而言,我们的政治诉求还会继续,我们的梦想不会消亡。”尽管萨蒙德拒绝“钦点”继任者,但外界普遍预测他的副手尼古拉·斯特金最有可能成为其接班人。

女王讲话呼吁团结

19日晚,英国女王伊丽莎白二世发表声明,称“整个大不列颠及北爱尔兰联合王国的所有人都尊重公投结果”。

女王说,她明白公投结果揭晓后,在苏格兰和其他地方会有许多人心情复杂、产生激烈对抗情绪,“从本质上来说,这源于我们国家的强大民主传统。不过,我坚信这些情绪将会因大家相互间的理解而消融”。她呼吁苏格兰人民和英国其他地区的国民,在相互尊重和支撑的精神下团结起来,为苏格兰和英国的未来而努力。



萨蒙德19日下午宣布辞职

市场反响 一片“涨”声

苏格兰独立公投19日尘埃落定,反对独立阵营赢得公投,苏格兰将继续维持与英国长达307年的“婚姻关系”,金融市场迎来一片“涨”声。

19日盘中,英镑对欧元汇率涨至两年来新高,英镑对美元汇率触及两周以来高点。事实上,在苏格兰举行公投的前一日,英镑对美元汇率就已经开始持续攀升,似乎是预料到了独立将被否决。此前,市场分析师曾发出警告,若苏格兰独立,英镑可能将贬值10%,英国股市将损失数十亿英镑。

股市方面,伦敦股市当天开盘跳涨,银行股板块领涨大盘。不过,

涨幅在尾盘时有所收窄。截至当日收盘,伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数收盘上涨0.27%,其中,苏格兰皇家银行股票上涨2.46%。此外,当天包括能源巨头SSE、韦尔集团、标准人寿和安本资产管理公司在内的苏格兰公司股票纷纷上涨。

欧盟主席巴罗佐发表声明表示欢迎苏格兰公投结果。他说,苏格兰决定留在英国,有利于欧洲的团结和强盛。世界贸易组织前总干事彼得·萨瑟兰此前曾表示,苏格兰是英国亲欧立场明显的地区之一,如果苏格兰选择独立,英国退出欧盟的日子或为期不远。

美加拦截8架俄军机

两起事件中,俄军机均未进入美加两国领空

北美防空司令部19日说,8架俄罗斯军机先后于17日和18日飞入美国和加拿大防空识别区,美加两国均派出战机予以拦截。不过,俄军机并未进入美加两国领空。北美防空司令部由美国大陆防空司令部与加拿大防空司令部联合组成,主要负责北美地区领空防卫。

北美防空司令部发表声明说,6架俄罗斯军机当地时间17日19时(北京时间18日10时)左右飞入阿拉斯加州附近的美方防空识别区。据美方认定,这6架飞机分别为两架米格-31战斗机、两架图-95“熊”式战略轰炸机和两架伊尔-78空中加油机。

声明说,美方发现俄军机后,派出两架F-22“猛禽”战斗机前去拦截。随后,俄军机返回基地。事

件发生一天后,两架俄罗斯“熊”式战略轰炸机又于18日飞入加拿大防空识别区,遭加军方两架F-18战斗机拦截。

北美防空司令部发言人杰米·汉弗莱说,上述两起事件中,俄军机均未进入美加两国领空。美国国防部一名官员说,虽然俄军机先前曾进入美国防空识别区,但这是“很长时间以来的第一次”。

俄罗斯军机飞入美国防空识别区之际,正值乌克兰总统彼得罗·波罗申科访问美国。波罗申科18日在美国受到高规格接待,在国会两院联席会议发表演讲,并收获价值5300万美元的美方援助“大礼包”。不过,五角大楼发言人约翰·柯比否认俄军机事件与波罗申科访美有关联。 据新华社

乌克兰东部设缓冲区

冲突双方各自把重型武器后撤至少15公里

乌克兰政府和民间武装代表20日晨在白俄罗斯首都明斯克达成协议,同意在原交火地区附近设立宽度约为30公里的缓冲区,以稳固停火局势。不过,双方当天没有涉及最关键的乌东部两州地位问题。

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧安组织、俄罗斯)和乌东部民间武装代表19日下午开始在明斯克举行新一轮会谈。经过长达7小时的谈判,乌冲突双方最终于20晨签署备忘录,同意设立缓冲区。乌克兰政府谈判代表、前总统列昂尼德·库奇马说:“我们已签

署备忘录。”他同时说,备忘录将于一日内生效。

根据这份备忘录,乌冲突双方应停留在19日所在区域,不得前进。在此基础上,双方各自把重型武器后撤至少15公里,从而形成宽度至少30公里的缓冲区。远程武器应后撤得更远,以确保双方炮火都无法袭击到对方。此外,双方均不得派战机前往冲突地区上空。备忘录中同时规定,包括雇佣军在在内的一切外国武装人员必须撤出。

不过,这次会谈并未触及最关键问题,即乌东部顿涅茨克州和卢甘斯克州地位问题。 据新华社

美国游客被朝判间谍罪

朝中社称其犯罪目的是为了刺探朝鲜人权状况

据朝中社20日报道,本月14日被朝鲜最高法院判处6年劳动教养的美国人米勒·马修·托德犯有“间谍罪”,其犯罪目的是为了刺探朝鲜人权状况。

报道说,托德从大学退学后前往韩国首尔,无业。他通过系统观看韩媒体反朝宣传物,对朝鲜抱有“病态性敌对态度”。托德4月10日以游客身份进入朝鲜,在办理入境手续时撕毁旅游签证,被有关机构当场逮捕。调查结果显示,托德的行为不是单纯的认知不足和精神病理学问题,他的动机是通过故意被朝鲜司法机关逮捕、进入“监

狱”刺探朝鲜人权状况,并将之公布于众。

报道说,为引起朝方重视,托德提前准备了写有“寻求政治避难”、“试图窃取美国政府资料但被发现,计划像斯诺登一样公开有关文件”等文字材料,并声称自己的iPad中存有“通过网络收集的美军驻韩国军事基地重要资料”。

报道说,托德供认,如果成功“入狱”,他将试图与正在接受劳教的美国人裴俊浩见面,然后与朝方交涉“释放”裴俊浩事宜,并计划出狱后与裴俊浩一起成为揭露朝鲜人权状况的见证人。 据新华社

来了

萨科齐宣布重返政坛

法国前总统尼古拉·萨科齐19日正式宣布竞选其所属的法国右翼政党“人民运动联盟”(UMP)的主席。有分析称,这意味着萨科齐重返政坛、迈出参加2017年总统大选的第一步。萨科齐19日下午在他的“脸谱”和“推特”账号上宣布了复出的消息。“我是我所在的政治大家庭的主席候选人。”萨科齐称,他将建议对“人民运动联盟”进行“从头到脚的彻底改造”,在3个月内创造出跨越“传统界线”、“面向所有法国人”的“全新、广泛联盟”。

过去几个月,媒体有关萨科齐复出的传闻不断。英国《每日电讯报》此前援引萨科齐友人的话说,萨科齐的妻子卡拉·布吕尼强烈反对他复出,甚至“乞求”他不要重返政坛。报道称,布吕尼认为萨科齐在任时,外界对他过于“刻薄”,她不希望

自己的丈夫再去忍受“那种肮脏”。

不过有人认为,萨科齐友人是故意放出布吕尼反对的消息,意在让萨科齐的潜在竞争对手放松警惕,同时还能塑造他为了国家不惜牺牲家庭的良好形象。

除此之外,萨科齐复出还面临另一重阻碍——他背负的腐败和以权谋私的指控尚未结束。今年7月1日,萨科齐因涉嫌以权谋私探听司法机密和腐败,被警方拘留问讯15个小时,次日被送往法庭面见法官后获释。

巴黎政治研究院学者帕斯卡尔·巴瑞欧分析称,如果萨科齐当选“人民运动联盟”主席,他的政治议程将时常遭到案件调查的干扰,“而身为政党主席本身就非常繁忙,长此以往,他的心力或被严重透支”。 据《中国日报》



法国前总统萨科齐 资料图片

塞拉利昂实施3天戒严

居民白天不得离开家门,阻止埃博拉疫情扩展

西非国家塞拉利昂正在实施三天的全境戒严,以便卫生工作者发现并隔离埃博拉患者,阻止疫情的进一步扩展。

由于埃博拉死亡患者的尸体具有强烈的传染性,在9月19日到21日三天内,塞拉利昂600万国民每天早上7点到晚上7点之间不得离开家门。晚上他们可以离开家,但不能离开他们所住的地区。所有商店在戒严期间关闭。

与此同时,多达3万人的卫生团队挨家挨户找寻病人或患病后去世者的尸体并向各个家庭分

发肥皂及宣传材料。

然而批评政府这一措施的人说,此举将破坏公众对医生的信任。许多塞拉利昂人感染埃博拉病毒后不愿求医,害怕一旦确诊便意味着死亡。

塞拉利昂是埃博拉疫情最严重的西非国家之一。已有550人死于该疾病。塞拉利昂总统18日说,“特殊时刻必须采取特殊措施”。他敦促国民避免相互触摸,探访病人或参加葬礼。世界卫生组织说,埃博拉已在整个西非地区造成2600多人死亡。 综合